POSTOTNI RACUN

1) a) Od kojeg broja 60% iznosi 150? b) Koliko posto od 850 km iznosi 119 km?
c) 63 je 18% kojeg broja? d) Odredi 15% od 784.

2) Od 20 ucenika sedmog razreda 9 je ucenica u razredu. Koliki je postotak uc¢enica u razredu, a koliki djec¢aka?

3) Cizme su u predsezoni kostale 150 €, ali im se cijena uveéala 12% u sezoni.
Koja je nova cijena ¢izmi?

4) Playstation kosta 480 €. Na akciji u oZzujku kosta 408 €. Koliko posto je snizena cijena Playstationa?

5) Nakon snizenja od 20% cijena kaputa iznosi 140 €.
a) Kolika je bila cijena prije snizenja?
b) Za koliko se eura smanjila cijena kaputa?

6) Koliko iznosi 40% nekog broja ako 15% tog istog broja iznosi 63?

7) Matea je zbog bolesti izgubila 2% svoje mase i sada joj je masa 63 kg.
Kolika joj je bila masa prije bolesti?

8) Ivan je od Luke kupio motor za 4 000 €, a potom ga prodao Damjanu za 4 550 €.
Koliko je eura pritom zaradio? Kolika je njegova zarada u postocima?

9) Poslije snizenja od 40% glazbena linija prodaje se za 300 €.
Koliko bi iznosila prodajna cijena glazbene linije da je snizenje prvotne prodajne cijene iznosilo 35%?

10) Cijena hladnjaka najprije je uve¢ana 20%, a zatim snizena 20% te konac¢no iznosi 499.2 €.
Kolika je bila poc¢etna cijena hladnjaka?



POSTOTNI RACUN

— rjeSenja —

b) Koliko posto od 850 km iznosi 119 km?
d) Odredi 15% od 784.

1) a) Od kojeg broja 60% iznosi 1507
c) 63 je 18% kojeg broja?

a) 60% odx =150 /:>~ b) p% -850 =119 /: 360
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2) Od 20 ucenika sedmog razreda 9 je ucenica u razredu.
Koliki je postotak u¢enica u razredu, a koliki djecaka?
djevojlice: — = — =45%
20 100
djecaci: 100% — 45% = 55% U razredu je 45% ucenica i 55% ucenika.

3) Cizme su u predsezoni kostale 150 €, ali im se cijena uveéala 12% u sezoni.
Koja je nova cijena ¢izmi?

pocetna cijena + p% - po¢. cijene = konacna cijena

150 + 12% - 150 = 150 + —=— - 150 15
100 10

=150 + =
10

=150+ 18
=168 € Nova cijena ¢izmi je 168 €.



4) Playstation kosta 480 €. Na akciji u oZzujku kosta 408 €.
Koliko posto je snizena cijena Playstationa?

pocetna cijena — p% - po¢. cijene = konacna cijena

480 — p% - 480 = 408
480 — 480p% = 408
—480p% = —72 /: (~480)

o = 72 3
p% 480 5
0 = 22
pl@ 100
p% = 15% Cijena Playstationa sniZena je 15%.

5) Nakon snizenja od 20% cijena kaputa iznosi 140 €.

a) Kolika je bila cijena prije snizenja?
b) Za koliko se eura smanjila cijena kaputa?

a) pocetna cijena — p% - po¢. cijene = konacna cijena b) Razlika u cijeni:
X —20% x = 140 175€-140€=35¢€
X —0.2x = 140
0.8x=140 /:0.8 Cijena kaputa smanjila se za 35 €.
Xx=1400:8
x=175€

Cijena kaputa prije sniZenja bila je 175 €.

6) Koliko iznosi 40% nekog broja ako 15% tog istog broja iznosi 63?

15% nekog broja iznosi 63. Racunamo 40% broja 420:
15% - x = 63 40%0d 420 = 28 - 420
L x=63 )2 =442
100 100
_ . 100 _
X—-§3‘42‘ —;g: =168
X =420

Nepoznati broj je 420. 40% od 420 iznosi 168.



7) Matea je zbog bolesti izgubila 2% svoje mase i sada joj je masa 63 kg.
Kolika joj je bila masa prije bolesti?

pocetna masa — 2% - po¢. mase = kona¢na masa
X—2% -x=63
X —0.02x = 63

0.98x=63 /:0.98
X =64.285...

X =~ 64 kg Prije bolesti imala je 64 kg.

8) Ivan je od Luke kupio motor za 4 000 €, a potom ga prodao Damjanu za 4 550 €.
Koliko je eura pritom zaradio? Kolika je njegova zarada u postocima?

Zarada: 4 550 — 4 000 = 550 €

Postotak: 4000 + p% - 4000 = 4550
4000p% = 550 /: 4000
p% = 0.1375

p% = 13.75% Ivan je prodajom motora zaradilo 13.75% po¢. cijene.

9) Poslije snizenja od 40% glazbena linija prodaje se za 300 €.
Koliko bi iznosila prodajna cijena glazbene linije da je sniZenje prvotne prodajne cijene iznosilo 35%?

Najprije moramo odrediti prvotnu cijenu: Prvotna cijena od 500 € snizi se za 35%:
X —40% x = 300 y =x—35% X
= = _ 35
X —0.4x = 300 y =500 100 500
0.6x =300 /: 0.6 y =500 — 175
X =500 € y=325€

Da je sniZenje iznosilo 35%,
cijena glazbene linije iznosila bi 325 €.



10) Cijena hladnjaka najprije je uve¢ana 20%, a zatim snizena 20% te kona¢no iznosi 499.2 €.
Kolika je bila pocetna cijena hladnjaka?

X+ 20%- x = x + 0.2X

=1.2x

Uveéanje 20% pocetne cijene X:

Smanjenje 20% nove cijene 1.2x: 1.2x —20% - 1.2x = 499.2
1.2x—0.2 - 1.2x = 499.2

1.2x — 0.24x = 499.2
0.96x =499.2 /:0.96
X =520€

Pocetna cijena hladnjaka bila je 520 €.



